

# 纪检监察路上，那个无畏的斗士

本报记者 宋世秀 通讯员 吴凡

今年6月，NBA总决赛第五场勇士客场挑战猛龙。为了集体荣誉，之前因伤缺阵9场的凯文·杜兰特带伤复出。因为过于拼命，也因为旧伤，在为勇士争取到11分后，杜兰特跟腱断裂，不得不一瘸一拐地离场。

这一幕，慈利县纪委监委的卓群伟感触颇深。这个90后办案人员不仅热爱篮球，更崇尚篮球背后的精神。其实我们跟运动员差不多，也是团体。卓群伟认为，作为个体，需要足够出色；作为集体，更要全力为集体结果而奋斗。

因为感触太深，他将微信名改成了“斗士”。他说“斗士”，是献给自己和身边战友的称号。

执著，是活到老学到老

2012年，卓群伟大学毕业。那一年，他通过国家司法考试获得法律职业资格证书C证。在张家界做了一名律师。

在张家界当律师不是他的终极目标，一年后，他考到法律职业资格证书A证。2015年，他又考入慈利县人民检察院，成为反贪局的一名办案人员。

人生没有白走的路，每一步都算数。办案是一个证据搜集过程。三年律师经历带给卓群伟的，是自信，是遇事不避难的信念，是法律思维和证据意识更强，是更懂得如何取证。

2017年底，卓群伟转隶到慈利县

纪委监委，主要从事案件审查调查工作。第一次被抽调到市纪委协助办案时，出发之前他发了一条微信朋友圈：给大家看看，什么是召之即来，来之能战，一战就胜！

一个人的情绪会感染一群人，自信的人尤其如此。和他一起工作，大家都充满了斗志。

而他自己最大的改变，是谈话能力有了提升，做事更细心，办事更沉稳了。他坦言，审查调查是一项耗时耗力的工作，与被调查对象较量不仅需要方法策略，还要因人而异，因事而异。人与人之间的交流是一种艺术，要活到老学到老。

特别是有被调查对象有被纪检监察机关审查或被司法机关立案侦查的经历，他们对办案程序非常了解，对抗审查调查能力较强，需要我们不断总结办案经验、拓展办案思路，对症下药，有的放矢做好被调查对象的思想政治工作。

但是选择了这条路，就会永保亮剑精神。卓群伟表示，不管遇到什么困难，都会拼尽全力去做好。

身边人，是前行的榜样和动力

卓群伟是幸运的，因为他在从业路上遇到了朱付清。卓群伟的工作经验和工作态度，大多师承于他。

2015年，卓群伟成为慈利县人民

检察院反贪局的一员，同时也成了时任反贪局局长朱付清的下属。一个虚心学，一个耐心教，他们成了情同父子的师生。后来，师生一起转隶到县纪委监委。

师父的工作能力自是不用说，他和市纪委监委的鄢四海一样名声在外。长期的耳濡目染使卓群伟学到了不少，但让他印象最深的，是师父的敬业精神。

曾有一次，卓群伟和师父在市里办案，谈话中途师父出去接了个电话，回来后我就发现他情绪异常，但他什么都没说，继续投入工作，直到谈话结束他才告诉我，他姐姐突发心脏病正在ICU抢救。当天深夜，他们办完案件从市里赶回慈利查找相关资料。车没停稳，师父就打开车门一路跑向医院，第二天又同我们返回了办案一线。

师父那夜的背影，深深地烙在了卓群伟的脑海里。师父50多岁，还坚持在办案一线。卓群伟说，生活中都会遇到困难，但与师父和其他同事相比，真的不算什么。

29岁，名不副实的90后

采访中卓群伟话不多，但又绝不会冷场。事实上，这个看上去比较冷静又比较深沉的年轻人还是个90后。

90后的业余时间，大多会花在

聚会、游戏或者旅行上。相比之下，因为工作性质，卓群伟几乎没有什么业余时间。

偶尔，办案有了重大突破可以放松一下时，他也更爱和年长的师父呆在一起，听师父和前辈们侃大山。他们对事物的本质往往看得更透，很多办案经验、办案方法都是在聊天中慢慢讲出来的。

因为工作需要，也因为把责任看得很重，卓群伟不太有时间和朋友、同学聚会。纵然是他深爱的篮球，也在他成为纪检监察干部之后就再没摸过了。和家人相处也一样，个人的事不敢做什么安排，我不知道3天后我在哪里，在办什么案子。

说这个话时，卓群伟有些内疚。去年，他有200多天在外地取证调查，是家人和妻子完成了新房装修，并筹备好婚礼等他回家举行婚礼。就在结婚前两天，他还在武陵源办案，给妻子打电话解释，妻子不仅没有抱怨，还叮嘱他把手头工作完成好，她安慰我，只要按时参加婚礼就行。

得妻如此，夫复何求？卓群伟的心里满是感动。但感动也只能放在心里，家人的支持让他更加懂得责任的重量。因为满档的工作安排，直到现在还欠妻子一个婚前承诺，答应妻子的蜜月旅行还没有兑现，希望今年可以实现。

## 市人大常委会调研组到慈利专题调研《行政诉讼法》贯彻实施情况

本报结合 不忘初心、牢记使命 主题教育，近日，市人大常委会党组成员、副主任朱用文一行到慈利县人民法院指导工作，并就慈利县人民法院贯彻实施《中华人民共和国行政诉讼法》情况进行专题调研。市中级人民法院、市人民检察院、市司法局、县纪委监委、县委政法委、县公安局等单位的相关负责人及市人大代表、行政诉讼案件当事人和律师代表参加会议。

座谈会上，慈利法院就该院2017年7月1日以来贯彻实施《中华人民共和国行政诉讼法》作全面汇报。参加座谈的各行政机关负责人、市人大代表、案件当事人及律师代表也结合自身工作实际对法院行政审判工作提出意见和建议。

调研组对与会代表提出的各项意见建议及法院行政审判工作取得的成绩表示充分肯定。调研组指出，审判机关不仅要加大行政诉讼法的宣传力度，不断增强行政机关依法行政的意识和公民的行政诉讼意识，还要加大办案力度，提升案件审理质量和效果，不断总结行政审判工作经验，改进工作方式方法，为促进经济社会健康发展作出积极贡献；行政机关要高度重视行政应诉工作，积极配合人民法院依法开展协调工作，促进案结事了；检察机关要依法履行检察监督职责，不断强化对行政诉讼活动的法律监督，进一步提高监督和支持行政机关依法行政的能力和水平。（唐丽君）



## 天暗下来，心却亮起来了

本报通讯员 张倩

大伙硬是用双手帮我把车抬上了主道，看我车上路了，他们才离去，没留姓名，没留电话，我只能说一声多谢。

近日，慈利县高峰土家族乡政府收到一封言辞朴素、感情真挚的感谢信，这封信是慈利一中杜方杰老师写来的，他由衷感谢在高峰路段对他施予援手的热心人。因为施助者拒绝留姓名和电话，他恳求笔者在媒体上发布这则感谢信。

信背后的故事虽小，但足以温暖人心，笔者决定帮助他寻找热心人。杜老师说那些人他都不认识，只听见人群中有人称呼一个穿格子衣服的人吴主任。笔者立马开始在村干部中排查，原来帮助他的吴主任是桃树坪村的村委会原主任、一名普通的共产党员吴贤盛。

据吴贤盛回忆，10月6日下午5点多，他驾车从慈利回高峰，行至S508线35号到36号桩之间拐弯处，发现一辆比亚迪小轿车掉了路基，不远处停了一辆摩托车。我以为轿车和摩托车相撞了，就下去看看，原来摩托车司机是我们村的鲁方明，他最先发现，也是过去帮忙的。

那天，杜方杰老师从江垭回慈利县城，因为在急弯处避让大挂车，车子驶离路基，右侧前后轮悬在60公分高的深坑上，眼看天快黑了，他蹲在地上很焦急。

我马上打电话喊人帮忙，联系了随车吊，很多过往的行人和司机也主动过来帮忙。吴贤盛拿来了手拉葫芦和吊树软带，一位戴眼镜的面的司机拿来千斤顶，还有的搬石头、拿木棍顶在车轮下，大家抬的抬、推的推，齐心协力把车子抬离了深坑。

那天十个人，除了戴眼镜的面的车司机不认识，其他都是高峰桃树坪和鸳鸯池村人。这样的事太平常了，随手帮一把是应该的，何况我是党员。吴贤盛云淡风轻地说。

编后：善举在平凡中闪光。虽然不是村干部了，吴贤盛牢牢记住了他的党员身份，在他人遇到困难时，带领群众积极施救，普通的小善举，不仅是与人为善的体现，乡风文明的彰显，更诠释了作为一名普通党员的初心和使命。当这种小感动在身边发生时，希望我们都珍视她、效仿她、形成强大的正能量磁场，让清风正气蔚然成风，让文明之花处处绽放。

## 慈利县农业农村局：11名党员主题教育检视问题找不准被退回重来

本报讯 小唐，你的主题教育检视问题清单不符合要求，请认真查找问题，重新列出检视问题清单！近日，慈利县农业农村局机关一支部在开展 不忘初心、牢记使命 主题教育检视问题工作中，要求11名没有认真剖析自己、敷衍了事的党员退回重来。

通过这一举措，全体党员思想受到了洗礼，深刻认识到自身的不足，并严格按照工作要求，以刀刃向内的勇气，正视自身的问题，制定整改措施，为下一步整改落实打下坚实基础。

据慈利县农业农村局相关负责人介绍，在开展 不忘初心、牢记使命 主题教育工作中，该局从严从实，要求全局党员在担当作为、服务群众、遵守纪律、作用发挥等方面认真检视自己，找准差距和不足，制定切实可行的整改措施，要在学习教育、调查研究、检视问题、整改落实的过程中，完成一次自我革命，达到自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的效果，提升服务“三农”的担当和本领。

（李伊芳 田惠平）

## 慈利县自然资源局：举办首届职工演讲比赛

本报讯 10月12日，慈利县自然资源局举行“中国梦 劳动美 不忘初心听党话，牢记使命跟党走”职工演讲比赛，14名选手代表不同的部门和工会小组参赛。经过紧张激烈的角逐，来自基层所的李春林一举摘冠。

为组织动员全局干部职工深入学习宣传贯彻党的十九大精神，认真开展 不忘初心、牢记使命 主题教育，团结引领广大职工感党恩、听党话、跟党走，慈利县自然资源局党组决定在全系统开展职工演讲比赛。据了解，这也是机构改革以来，慈利县自然资源局举办的首届演讲比赛。演讲比赛中，选

手们以饱满的热情、温文婉转的诉说、激情豪迈的胸怀，声情并茂地展现了自然资源局人不忘初心、牢记使命，立足新时代、勇担新使命、展现新作为的精神风貌。

慈利县自然资源局党组号召，要以本轮主题教育活动为契机，以此次演讲比赛为突破口，在全系统营造一种迎难而上、与时俱进、拼搏创新、争创一流、争当优秀共产党员的进取氛围，实现机构改革的良好化学反应，达到深化改革的预期效果，以昂扬向上的斗志、拼搏进取的精神，担负职责、砥砺前行，投身于自然资源管理事业。

（唐熙清）



近日，慈利县人民法院举办“不忘初心、牢记使命”主题教育演讲比赛，来自院机关庭室和各个人民法庭的15名选手参赛。唐丽君摄

## 慈利县增减挂钩2个批次项目获市级验收通过

本报讯 10月9日至10日，市自然资源和规划局对慈利县2018年第四期、2019年第一期增减挂钩项目现场核查，2期项目顺利通过市级验收，共新增耕地面积109.71公顷。

验收组通过对项目水田地块100%现场踏勘查验，对旱地随机抽查，特别对水田的水源、排灌设施、耕作层、耕种情况都一一记录在册，认真核查每一块地块。验收组一致认为，慈利县委县政府高度重视增减挂钩项目，主要领导亲自抓，县自然资源局攻坚克难，2批次项目符合验收标准。两期项目共复垦建设用地109.71公顷，新增水田11.30公顷、旱地27.13公顷、其他农用地71.26公顷。

城乡建设用地增减挂钩是一项一举多得的重大的土地政策举措，是解决当前保障发展与保护耕地矛盾的有效途径，也是推进新农村建设的，统筹城乡发展的重要手段，项目的顺利验收，取得了良好的社会效益、经济效益和生态效益。

（刘凡明 黄民波）

## 慈利县人社局组织开展政策法规培训

本报讯 近日，慈利县人力资源和社会保障局组织机关全体工作人员开展为期一天的人事政策和法律法规培训。

会议系统解读了《失业保险法》《就业促进法》《社会保险法》等政策法规，要求全体工作人员，抓好政治理论学习，提高政治站位；抓好政策法规学习，提高服务企业，服务人民群众的能力。

举办此次人社政策法规培训是密切联系企业，服务企业，服务劳动者又一重要举措。据了解，此次培训还加入了人社政策法规的宣传，并表示今后将会继续组织开展送政策、送法律、送服务进企业、进乡村、进农户的活动，将这类惠及民生的工作抓落实，为更多企业和劳动者提供政策服务。

（李万松）

## 杨柳铺乡举办首届乡贤文化艺术节

本报讯 10月16日，慈利县杨柳依依贤润乡愁 杨柳铺乡首届乡贤文化艺术节在复兴村拉开帷幕，专程从深圳、东莞、长沙等地赶回来的杨柳铺乡乡贤代表和1000多名当地群众欢聚一堂，载歌载舞，共迎盛会。

活动现场，乡贤代表湖南省经济广播电台原台长任震宇上台发言，表达了对家乡父老乡亲深深的思念之情，并表示会尽己所能，帮助家乡发展。

慈利县委书记邱初开对乡贤们致富不忘家乡的精神表示感谢，并希望他们继续与全乡人民同心携手，共筑美好未来。

活动中，乡贤代表们还慷慨解囊，现场为22名贫困学子捐助助学。当天，邱初开还为杨柳铺乡新时代文明实践所授牌。

（唐锦）



10月14日，三合镇政府联合大桥卫生院在国大桥中学组织开展了以“心理健康社会和谐 我行动 进校园”为主题的讲座活动。皇庆瑜 向延平 摄



10月20日，慈利县零溪镇新红村村民栽种红苕菜。杨年春 摄

## 慈利县开展2019年中国扶贫日活动

本报讯 10月17日是国务院设立的第6个“中国扶贫日”，也是第27个“国际消除贫困日”，当天上午，慈利县开展了以“决战脱贫攻坚 助力乡村振兴”为主题的2019年中国扶贫日活动。

活动现场开展了“户帮户、亲帮亲、互助脱贫奔小康”我想有个家 安居工程公益募捐等一系列公益捐赠活动，152家爱心企业共计捐款165万元，现场募捐53900元。活动中还举行了“消费扶贫启动仪式”，现场签订了“有慈利农产品订单供货意向协议”。

慈利县是国家武陵山片区区域发展与扶贫攻坚重点县，4月16日，省人民政府批复同意该县脱贫摘帽，贫困发生率从2014年的13.74%降至2018年底的1.08%。五年来，慈利县大力开展产业扶贫、就业扶贫、金融扶贫、生态扶贫、社会兜底保障、社会扶贫、文化扶贫等，带动贫困群众增产增收，实现稳定脱贫，群众的获得感、幸福感和满意度不断提升。下一步，慈利县将重点完成剩余人口脱贫任务，实现已脱贫人口的稳定脱贫，为实施乡村振兴战略、全面建成小康社会打下坚实的基础。

慈利县委书记邱初开指出，今年是中华人民共和国成立70周年，是全面建成小康社会实现第一个百年奋斗目标的关键一年，也是慈利县委县政府确定的“脱贫

攻坚巩固提升年”，高质量、高标准完成好脱贫攻坚巩固提升工作尤为重要。他希望，全县各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于精准扶贫重要论述，持之以恒把打赢打好脱贫攻坚战作为一项重要政治任务来抓，严格落实“四个不摘”要求，继续完成剩余贫困人口脱贫任务，实现已脱贫人口的稳定脱贫，确保到2020年与全国同步迈入小康社会。

活动当天，现场摆放的扶贫宣传展板，全面展示了全县基础设施建设、扶贫产业培育、易地扶贫搬迁、非公企业帮扶、教育扶贫、基本医疗等脱贫攻坚取得成效，吸引了不少市民驻足观看。

（黄莉莉 戴晓山）

作为省级重点贫困县和武陵山集中连片扶贫开发重点县，近年来，慈利县大力实施旅游扶贫行动计划，将发展全域旅游与旅游扶贫有效对接，有效培育了富有慈利特色的旅游扶贫新模式。

该县打造了美丽南山、四十八寨、红岩岭等多条精品乡村旅游线路，逐步形成了以“峡谷温泉 仙山”为核心的知名旅游品牌，和“一中心一龙头两走廊三板块”的全域旅游发展新格局。

2018年，全县实现旅游接待894.58万人次，旅游总收入52亿元，带动38个以上贫困村退出，1.5万多名建档立卡贫困人口脱贫，全力打造出了旅游扶贫的慈利样本。

## 乡村游火了，贫困户笑了

本报通讯员 戴雯 唐小花

深秋时节，来自吉林省延边州的30多名游客来到慈利县苗市镇黄花溪村开展拓展交流，闹活了这个小山村。

几年前，黄花溪村还是个靠山吃山、养在深闺无人识的贫困村。2015年，黄花溪村进驻了驻村帮扶工作队，工作队与村两委通过调研考察后，决定利用该村独特的山势，打造徒步神鹰山、探访将军庙、看杜鹃花遍野的独特乡村旅游线路。

一年四季，从常德、石门、桃源等地前来的游客络绎不绝，踏青赏雪、徒步攀岩。村民赵和平在家乡的发展变化中看到了希望，他毅然选择回乡创业。今年53岁的他喂了30多头猪，做起了

腊肉、香肠等土特产生意。依托黄花溪村的乡村旅游，赵和平的这些土特产装进了游客的后备箱，每年都销售一空。

黄花溪 这条乡村旅游线路还没有被开发之前，赵和平一直在县城摆小吃摊，每天风吹日晒，收入仅能养家糊口。如今，他自己养猪养鸡养鱼，加工香肠腊肉，产品成了游客的“后备箱特产”，一年的旅游收入达到了7万多块钱。

老百姓的日子越来越红火。黄花溪村党支部书记周宏喜说，乡村旅游的兴旺推动了村里的基础设施建设，而基础设施的改善又给村里带来了更旺的旅游人气。

作为省级重点贫困县和武陵山集中连片扶贫开发重点县，近年来，慈利县大力实施旅游扶贫行动计划，将发展全域旅游与旅游扶贫有效对接，有效培育了富有慈利特色的旅游扶贫新模式。

该县打造了美丽南山、四十八寨、红岩岭等多条精品乡村旅游线路，逐步形成了以“峡谷温泉 仙山”为核心的知名旅游品牌，和“一中心一龙头两走廊三板块”的全域旅游发展新格局。

2018年，全县实现旅游接待894.58万人次，旅游总收入52亿元，带动38个以上贫困村退出，1.5万多名建档立卡贫困人口脱贫，全力打造出了旅游扶贫的慈利样本。